

现代快报

2009年7月22日 星期三

责编:王振 美编:侯婕 组版:唐

文体

挡不住的诱惑

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

戈伟,江苏舜天前锋,这位20岁的小将身高达2米,被认为是江苏足球的最大希望。

今天,十一运会男足决赛阶段比赛将在青岛打响,记者一直认为,戈伟肯定是江苏男足的主力前锋。不过昨天,江苏男足领队蔡伟却遗憾地告诉记者,“戈伟没有骨龄样本,他不能参加全运会。”

他被雷电击晕了

新华社斯德哥尔摩7月20日电 丹麦哥本哈根消息,效力于丹麦顶级联赛球队的一名球员在20日参加一场预备队比赛时不幸被雷电击中而昏迷。

乔纳森·里希特效力于丹麦顶级联赛洛斯基查兰特,在球队中是一名替补球员。20日里希特代表球队参加了一场与第二级别联赛球队维兹奥勒进行的预备队比赛。比赛期间一场雷暴雨不期而至,不幸的里希特当场被雷电击中不省人事,随后他被救护车送往医院治疗。

据当地警方介绍,现年24岁的里希特在被送往医院之后一直处于昏迷状态。

[趣闻]

离奇受伤真不少

帕勒莫 防护墙

帕勒莫在欧洲联赛效力的经历不堪回首,其中包括在维拉利尔时那次肉体伤痛。2001年11月的一场国王杯比赛中,他在加时赛为维拉利尔攻入制胜一球,然后冲到本队的球迷区庆祝。这时,拥挤了近50人的看台防护墙突然倒塌,躲闪不及的帕勒莫被压在墙下,左腿两处骨折。“疯子”缺席了那个赛季余下的西甲联赛,并落选阿根廷韩日世界杯的大名单。

布罗蒂 狂犬

1970年,布罗蒂为布雷特福德俱乐部把门时,忽然一只狗冲入场内,对着他就是一番狂咬,将他咬得浑身是伤,而且伤得很严重,布罗蒂就此宣布退役。这只狗一定是对手球迷培训的,整天给他看布罗蒂的照片。

凯尔 奶瓶

效力桑德兰的苏格兰射手凯文·凯尔场上是个好球员,场下是个疼爱儿子的好爸爸,他经常给儿子马科斯当奶爸。一天,他抱着马科斯,手里拿着一大罐开水温牛奶瓶。宝贝儿子突然从凯尔的身上掉了下去,弄翻了开水瓶。开水溅到了凯尔的身上,烫伤了他的下身。

斯德普尼 “狮吼”

上世纪70年代的曼联门将斯德普尼脾气不好,只要踢不好,他就会开口大骂队友。1975年的一场比赛中,斯德普尼冲着自己的后卫又大发脾气,这恐怕是他脾气最大的一次,吼完,他发现自己的下巴脱臼了。 宗和



两届奥运会跆拳道冠军陈中,日前在北京海淀一家医院里顺利生下一子。

都是2米惹的祸

20岁的戈伟栽进“骨龄门”

舜天小将梦断全运会,专家称他即使测试骨龄也通过不了



为什么戈伟没测过骨龄?

长得太高,就算测试也过不了

舜天小将戈伟一直都是江苏球迷和媒体关注的对象,原因是他拥有2米的身高,而且一点不笨拙,他今年才20岁。可就是这样一名被外界普遍看好的球员,却参加不了即将开始的全运会,这不得不说是个遗憾,无论是对江苏男足,还是对戈伟自己。

作为适龄球员,戈伟为什么不能参加全运会呢?理由是,戈伟没有测试过骨龄,他没有骨龄样本。至于

为什么没测骨龄,舜天方面有些无奈,“当他来队时,已经错过了测试骨龄的年龄,换句话说,已经没法测了。”舜天俱乐部一位工作人员告诉记者。

戈伟是南京人,他周围的亲戚朋友是看着他长大的,在他们看来,戈伟的年龄没有任何问题,对此舜天方面也深信不疑,但是之前,戈伟不在舜天,因此本身也没有重视骨龄测试,其实骨龄测试是参加全运会、

省运会的重要参考依据。

当然,一位熟悉戈伟的专家也坦言,“就算戈伟当时测了,多半也过不了,因为他17岁就差不多1米90多了,明显比普通孩子发育得快,测出来的结果肯定比实际年龄要大。”这位专家还向记者举了个例子:当时江苏有个小孩叫吴谨,情况和戈伟差不多,也是人高马大,就是因为骨龄没通过,后来吴谨不得不放弃足球运动,去读了大学。

■声音

裴恩才:戈伟能进国家队

错过全运会,对于戈伟而言,少了一次锻炼的机会,对于江苏男足而言,少了一个前场强大的火力点。当然,与很多球员相比戈伟算是幸运的,因为他还可以参加成年队比赛,这里没有年龄门槛。

4年前,戈伟加盟舜天,当时舜天大有“收容”他的意思,原因是,戈伟没有骨龄样本,参加不了全运会、省运会,地方队也没有人会要他。要想继续踢球怎么办?加盟舜天成了戈伟唯一的出路。在这样的背景下,舜天慧眼识珠,把他招入队中。舜天看中的是戈伟的潜质,刚到队,戈伟17岁不到,但身高已经接近两米,更为关键的是,戈伟高而不笨,脚下的活还很细。

■链接

围棋“骨龄门”

2009年7月11日,2009年全国围棋定段赛在绍兴开战。开赛前,有19位棋手因骨龄超标而被取消参赛资格,被称为中国围棋的“骨龄门”,其中一名棋手白宝祥的父亲在某网站公开写博客,对儿子被取消参赛资格鸣不平。

18.6岁,这个数字对于业余六段的白宝祥来说非常致命,这意味着他丢掉了2009年全国围棋定段赛资格,几乎丧失了成为职业棋手的机会。7月6日,白宝祥的父亲白光接到中国棋院通知,白宝祥被取消参加今年定段赛的资格,原因是白宝祥在6月18日的骨龄测定中,鉴定结果为18.6岁,不符合中国棋院规定的18岁以下才能参加定段赛的规定。而白光提供的出生证和身份证均显示白宝祥的生日为1992年12月31日,不满17岁。

“当时,戈伟在梯队时,个子比其他球员明显要高很多,每次比赛,大家只要把球往戈伟的头上吊就行了,一吊一个准,基本都能进球,因为对方门将跳起来还没有戈伟高。”一位舜天教练笑着告诉记者,“戈伟虽然高,但脚下技术不错,铲球、倒勾,什么动作都能完成。”

裴恩才入主舜天后,对戈伟也关爱有加,一直让他跟着一队训练,私下里,舜天主帅裴恩才曾经感叹,“就是戈伟现在的水平,恐怕进国家队也不是没有可能。”显然,老裴对于爱将戈伟十分看好。中超联赛第二阶段比赛,老裴也有意让戈伟出场,只要他能通过YOYO体测。 快报记者 吕远

乒乓球“骨龄门”

2009年全国少年乒乓球比赛,北方赛区共有129人报名参赛并接受了骨龄检测,有58人骨龄检测不合格,其中9人被取消参赛资格;南方赛区共有130人报名参赛并接受了骨龄检测,有32人骨龄检测不合格,其中19人被取消参赛资格。

令人感到意外的是,被认定“造假”的陕西至善俱乐部总经理却是一肚子苦水,“现在孩子发育都非常好,有些小孩子看上去就跟成年人一样,我们用真实年龄的孩子去打比赛,测骨龄时很可能结果比真实年龄要大,结果就超标了,如果要确保骨龄测试不超标,那就用年龄小一些的孩子去参赛,但那样的话,如果其他队用了年龄大一点的孩子,而骨龄测试又没有超标,那么我们的队员肯定打不过对方,这让我们很难办!”



为什么骨龄测试有争议?

发育太快,当初的标准已落伍

事实上,骨龄测试在体育圈内一直都有争议,前段时间,围棋队、乒乓球队也都有过类似的骨龄问题,骨龄测试的准确性令人心存疑虑。

昨天,鼓楼医院骨骼方面的专家蒋青告诉记者,骨龄是骨骼年龄的简称,借助于骨骼在X光摄影中的特定图像来确定。在了解孩子的骨龄情况时,通常要拍摄孩子手腕部的X光片,医生

通过X光片观察骨化中心的出现,骨块的发育以及骨髓和骨干的愈合过程,来确定儿童的骨龄。一般情况,测试骨龄的最佳年龄在16岁以前,因为这个时候的孩子还没有完全发育好。

目前国内外判定骨龄的方法主要有3种:图谱法、计分法和重点标志观察法。国内医院及医疗保健机构大多依靠医务人员的临床经验来

作简易判断,存在着主观因素造成的误差大等问题。由于营养好,当今孩子的骨龄发育存在提前趋势,也让“骨龄=年龄”的判定基础出现动摇。也就是说,当初制定的一套骨龄标准已经落伍。“骨龄测试是会有误差的,一般在1到2岁之间。”蒋青告诉记者,正因为有误差,使得骨龄测试在体育圈内争议声不绝于耳。



为什么测试骨龄要继续?

造假严重,还没有更科学方法

骨龄测试的准确性没法得到保证,一个孩子很有可能就因为一次普通的骨龄测试葬送大好的运动前程,这恐怕是一个谁也不想面对的局面。这个话题显然有些沉重,很多体育研究人员也试图寻找其他更好的办法来替代骨龄测试,可惜到目前为止,还没有找到比骨龄测试更科学的方法。“就目前而言,在体育圈内,骨龄测试还无法替代。”蒋

青解释说。

无可替代有一部分原因是,体育圈内的造假现象太严重,无论你掏出身份证,还是掏出户口本,都可能是假的,年龄都可能已经更改过了。因此,骨龄测试已经做到了相对科学、相对公平,不过不可否认的是,这也免不了会出现一些“冤案”。因此,现在有关方面能做的事情就是,研究更为先进的测试方法。

当然,也有专家建议,在体育圈内可以设立一个有奖举报机制,“你到底多大,一般你的邻居、亲朋好友肯定是清楚的,他们都是看着你长大的,因此,当你的年龄存在疑问时,这些人其实是最清楚的,一旦有了问题,他们可以出面举报,举报人应该给予一定的经济奖励。”一位南体的教授告诉记者。

快报记者 吕远